

8年坚守

舜天重返顶级联赛

中国职业化元年就在顶级联赛的江苏足球队，自1994年从当时的甲A降入甲B之后，就像扶不起的阿斗，一直在二级联赛中厮混，1996年甲B联赛结束之后，江苏足球队甚至降入乙级，也就是当时中国的第三级别联赛。

2000年，江苏舜天国际集团成为球队主投资商，江苏足球逐渐步入正轨，但受制于青训体系单薄，以及人才匮乏，江苏舜天并没有在短时间内冲上顶级联赛，甚至在2001年的甲B联赛中，因在关键时刻涉嫌打假球，被冠以甲B五鼠之名。不过即使困难重重，舜天集团也没有放弃球队，而是在艰难中寻找自己的出路。

当时为了江苏足球的未来发展所考虑，舜天联合南京几家中学培养年轻球员，目前在球队效力的吉翔、周云、孙可等几名国脚，都是在舜天集团接手后，亲力亲为栽培出来的本土球星。

值得一提的是，在舜天集团最初接手球队的时间里，数次与升级差之毫厘，直到2008年，球队在老帅裴恩才的带领下，以19胜2平3负积59分的巨大优势提前7轮冲超成功，这也是江苏足球在14年之后第一次重返中国足球的顶级联赛，舜天8年的苦心经营终于收到了回报。



舜天夺得超级杯冠军



和恒大争夺联赛冠军



征战亚冠赛场



痛失足协杯冠军

**一次联赛亚军
一个超级杯冠军
一次亚冠参赛经历
两次杀进足协杯决赛**

最后2场

用足协杯冠军
做最美的告别

虽然球队即将被转卖，但舜天的职责还未结束。本月下旬的两场足协杯决赛，将是国信舜天集团旗下球队最后的谢幕战。对此，无论是集团还是舜天俱乐部，都希望用一座冠军奖杯来做最美的告别。

目前，球队无论是训练的质量还是各方面的保障以及运转方面都一切正常，一位舜天俱乐部的工作人员告诉记者：“虽然木已成舟，要换东家了，但我们仍然会为舜天站好最后一班岗，不管未来怎么样，至少现在还是舜天，我们还是舜天的人。”一位江苏球迷也表示：“球迷会将在11月22日足协杯决赛首回合比赛中创造最好的现场气氛，做球队最忠实的第12人，也希望球队能用一场大胜和我们一起为舜天送别！”

■短评

谢谢你，舜天！

作为舜天的跟队记者，因为工作的关系，其实早在一个多月前，就已经得知舜天确定要被卖出的消息。没有第一时间去报道这件事，最主要的是因为舜天仍然在足协杯中保持夺冠的竞争力，不想因此让球员和俱乐部上下有压力。但当昨天公告出来之后，内心还是有一些不舍。

这两年，陪伴舜天南征北战，无论从专业角度还是任何方面，可以说我们都是中超最好的俱乐部，虽然无法每年都像恒大、鲁能那样地重金投入，但至少在竞技层面，我们几乎每年都会给江苏球迷们带来惊喜，带来快乐。当然，如今中超的竞争越来越大，正如俱乐部高层所说，在现有条件下，已经很难去与其他俱乐部支撑和抗衡，也许放手会更利于江苏足球的发展。

2000年开始，舜天坚守了15年，15岁的孩子现在都要去上高中了，舜天这段感情我相信会埋藏在每一个爱江苏足球的人心里，那是一段最美的记忆，而在这临别的最后时刻，我们应该说一声：“谢谢你，舜天！”

■热议

@苏A09472：看到舜天将转让，眼泪快流出，这些年大家一起喊舜天战斗的口号历历在目，感谢舜天，祝福舜天！

@曾经的你：当初我们骂舜天，都希望舜天走，现在真要走了，有太多的不舍无法言喻啊……

@蓝色一生：天下没有不散的筵席，舜天坚持了15年，他们用自己的付出为江苏足球打开一扇窗，现在我们要去推开另一扇窗了。

@无法无天：希望最后一个主场我们一起高喊：“舜天战斗！舜天战斗！”

15年



舜天球迷制作的海报

该来的终于来了！昨天，当国信舜天集团发布转让舜天俱乐部的公告后，不少江苏球迷在惊讶之余，纷纷流露出惋惜之情。毕竟，从2000年接手以来，15年的风雨兼程，是舜天一路扛起江苏足球的大旗，将一支常年在二级联赛中徘徊的球队，带上了中国的顶级联赛，甚至还有2012年的中超联赛亚军、2013年的超级杯冠军以及首次踏上亚冠赛场的高光时刻。

也许，未来的南京奥体中心不会再响起“舜天战斗！舜天战斗！”的口号，但正如江苏球迷昨天制作的那幅“感谢有你”的海报，江苏足球永不止步，永不放弃！

现代快报记者 程玲玲

3大高光时刻

力克恒大捧起超级杯冠军奖杯

2008年冲超成功，当时的江苏舜天被外界认为是未来的“升降机”，毕竟球队的综合实力确实不如其他兄弟省份，但难能可贵的是，舜天在有限的投入下，仍然连续创造了很多奇迹，做到了在金元足球的中超联赛中，小投入大回报的典范。

2011赛季，舜天请来日后成为球队“教父”的德拉甘，在后者的带领下，2011赛季舜天夺得联赛第4，差一点就打进亚冠。之后，德拉甘的舜天迎来辉煌期，他们先是在2012年夺得中超亚军，并首次获得亚冠资格，该年度舜天与恒大的比赛，还创造了迄今为止的中超最高上座纪录，舜天在这个赛季里凭

借防守反击，成为了中超最有特点的球队，一时间名声大噪，2013年初，舜天在恒大的地盘上拿下了超级杯的冠军，这也是舜天在15年的时间里唯一一座全国冠军奖杯。此后的亚冠联赛，舜天将士浴血奋战，特别是在出线机会不大的情况下，客场逆转战胜日本球队仙台维加泰，虽然最终以净胜球的劣势未能出线，但舜天的表现打出了中国足球少有的顽强。

虽然近两年的时间里，舜天在联赛中发挥不佳，但去年球队仍然拿到了足协杯的亚军，今年同样杀进决赛，仍有很大希望通过足协杯冠军获得明年亚冠的参赛资格。